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ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: Στρατηγική συνεργασία με την Airbus Space & Defence 

 

Στην υπογραφή μνημονίου συμφωνίας (MoU) προχώρησαν ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και η Airbus, με στόχο τη συνεργασία 

για τη δημιουργία ολοκληρωμένων λύσεων στην Ελλάδα σε τομείς όπως οι στρατιωτικές δορυφορικές επικοινωνίες 

και η ανθεκτικότητα κρίσιμων υποδομών. Η σύμπραξη βασίζεται στον συνδυασμό της εκτεταμένης εμπειρίας του 

Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ σε σύνθετα έργα υποδομών, ενέργειας, περιβάλλοντος, ψηφιακής τεχνολογίας - IoT (Διαδίκτυο των 

Πραγμάτων), με τις τεχνολογίες αιχμής και τη διεθνή τεχνογνωσία της Airbus. 

Η σύμπραξη προκρίνει τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή της ελληνικής βιομηχανίας και του τεχνολογικού τομέα, καθώς 

και τη μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας. Οι δύο Όμιλοι προσβλέπουν στην τόνωση της καινοτομίας και στην 

ενίσχυση της εγχώριας τεχνογνωσίας, υποστηρίζοντας τη δημιουργία ενός εύρωστου και ανταγωνιστικού εθνικού 

οικοσυστήματος αναφορικά με την προστασία κρίσιμων υποδομών και την άμυνα. Η αρχή γίνεται με το πρόγραμμα 

στρατιωτικού δορυφόρου, όπου η Airbus προσφέρει ευρωπαϊκές λύσεις που εγγυώνται την ασφάλεια και την εθνική 

αυτονομία. 

Το μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και της Airbus αποτελεί κίνηση στρατηγικής σημασίας, η οποία 

αποσκοπεί στη δημιουργία μακροπρόθεσμων οφελών για την ελληνική βιομηχανία. Εναρμονίζεται πλήρως με το 

ευρύτερο όραμα του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο σε τομείς ζωτικής σημασίας που ενισχύουν 

την εθνική ανθεκτικότητα και προάγουν την οικονομική ανάπτυξη. Ταυτόχρονα, υποστηρίζει τον στόχο της Airbus για 

περαιτέρω ισχυροποίηση της, επί δύο δεκαετίες, παρουσίας της στην Ελλάδα. Οι δύο οργανισμοί επιδιώκουν να 

δημιουργήσουν νέες δυνατότητες, να ηγηθούν της τεχνολογικής προόδου και να έχουν σημαντική συμβολή στην 

ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας.  
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ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ 

Η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ (Bloomberg: GEKTERNA GA) αποτελεί τον κορυφαίο όμιλο υποδομών και παραχωρήσεων στην Ελλάδα, 

με πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη, λειτουργία και μακροπρόθεσμη διαχείριση στρατηγικών έργων σε κρίσιμους 

τομείς υποδομών, όπως οι μεταφορές (αυτοκινητόδρομοι, λιμάνια, αεροδρόμια), η ενέργεια, το περιβάλλον και η 

τεχνολογία-IoT. Με δεκαετίες τεχνογνωσίας στον σχεδιασμό και την υλοποίηση έργων, ο Όμιλος σχεδιάζει, 

κατασκευάζει, χρηματοδοτεί, λειτουργεί και συντηρεί εγκαταστάσεις και μονάδες μεγάλης κλίμακας. Το εκτεταμένο 

χαρτοφυλάκιό του περιλαμβάνει αυτοκινητοδρόμους, αεροδρόμια, ενεργειακές υποδομές και μονάδες διαχείρισης 

απορριμμάτων, καθώς και σημαντικές Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) σε Ελλάδα και Ευρώπη. 

Airbus 

Η Airbus αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της αεροπορικής διασυνδεσιμότητας στην Ελλάδα. Η Aegean Airlines αποτελεί 

συνεργάτη από το 2005, διαθέτοντας στόλο 70 αεροσκαφών της οικογένειας Airbus Α320. Παράλληλα, η SKY express 

έχει προσθέσει στον στόλο της 15 αεροσκάφη Airbus από το 2020.  

Από τις αρχές του 2000, η Airbus αποτελεί στρατηγικό εταίρο των ελληνικών στρατιωτικών και κρατικών υπηρεσιών. 

Ο Ελληνικός Στρατός χρησιμοποιεί τα ελικόπτερα NH90 σε επιχειρήσεις αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, 

ειρηνευτικές και ανθρωπιστικές επιχειρήσεις. Η Πολεμική Αεροπορία διαθέτει στόλο δώδεκα (12) Super Puma για 

αποστολές Έρευνας και Διάσωσης (Search and Rescue – SAR), καθώς και Έρευνας και Διάσωσης Μάχης (Combat SAR). 

Το Λιμενικό, το Πυροσβεστικό Σώμα και η Ελληνική Αστυνομία βασίζονται επίσης στην τεχνολογία της Airbus για 

κρίσιμες αποστολές δημόσιας ασφάλειας. 

Στις 30 Απριλίου 2025, η Airbus υπέγραψε με το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  συμφωνία-

ορόσημο για την προμήθεια οκτώ (8) ελικοπτέρων H215, με ευρωπαϊκή συγχρηματοδότηση. Η συμφωνία αυτή 

αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο του Προγράμματος «Αιγίς», με αντικείμενο τον εκσυγχρονισμό των δυνατοτήτων 

αεροπυρόσβεσης και πολιτικής προστασίας της χώρας. 

Επιπλέον, η εταιρεία παρέχει προηγμένες δορυφορικές απεικονίσεις μέσω της συστοιχίας Pléiades-Neo, ενώ ηγείται 

της σύμπραξης με ελληνικές εταιρείες για την ανάπτυξη του μελλοντικού ευρωπαϊκού αεροσκάφους μεταφοράς 

φορτίων μεσαίου μεγέθους (FMTC). 
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